

強迫以性換工作 業界公開秘密

著名男高音杜明高涉性侵9女

「世界三大男高音」之一杜明高(Placido Domingo)爆出性侵醜聞，美聯社日前發表調查報道，揭發杜明高在過去約30年間，涉嫌性侵最少9名女子，包括要求受害人與他發生性行為，以換取工作機會，否則便會運用自己的業界地位打壓她們。

78歲的杜明高早於1962年結婚，但美聯社引述8名歌手和一名舞蹈員指控，杜明高由1980年代後期起，多次性侵犯與他有工作關係的女性，更被形容是歌劇界公開秘密。

完事給78元泊車費

大部分女受害人因尚在音樂圈打滾，不願公開姓名，但杜明高侵犯她們的過程大同小異，先是在晚上經常致電女方，表示希望幫助她們事業發展，其後以提供專業意見為由，邀約女方到杜明高的住所或酒店房間見面，再伺機侵犯。

在9名女性中，有兩人應約並與杜明高性交，其中一名女子透露，曾跟杜明高上床兩次，其中一次是在洛杉磯的酒店，杜明高離開房間時曾給她10美元(約78港元)，並對她說「我不想把你當作妓女，但你也得泊車。」

強行濕吻 借故伸手入裙

另外7人表示在拒絕杜明高的性要求後，感到事業受打擊，例如杜明高曾承諾的演出機會突然落空，一些過去合作愉快的演出公司也態度突變，不再聘用她們。

該批女子又稱，杜明高曾在酒店房間、化妝間甚至午餐會上強行與她們濕吻，一名女歌手稱，杜明高曾在商務午餐期間緊握她的手，又把手放在女方的膝蓋上，「他老是借故摸你，且經常吻你。」另有一名受害人透露，杜明高曾把手伸進她的短褲內。

9名女子均無法提供電話錄音或短訊等證據，但美聯社向30多名歌手、樂手、舞蹈員、歌唱老師和後台工作人員查證，他們均表示曾目睹杜明高騷擾其他年輕女子。

杜明高否認「皆你情我願」

除了9名明確表示受性侵犯的女性外，另有6名女子表示杜明高的行為曾令她們不安。她們透露業內不少人均會勸告女性，不要與杜明高獨處甚至同乘電梯，也千萬不能被灌醉，不少人為免遭侵犯，往往與其他歌手和職員結伴，且不接聽杜明高的來電。

杜明高發聲明否認性侵犯報道，稱部分人以匿名方式，對30多年前的事情提出指控，令人深受困擾，且指控內容不實。杜明高強調，相信與所有人的互動均是出於良好本意，且屬雙方情願，無意傷害或冒犯他人，但承認目前社會標準與昔日有別，對可能使人不快或不安感到痛苦。

■美聯社



杜明高被列為當代3大男高音之一，在歌劇界享有崇高地位。

當代3大男高音 演出場次史上最多

現年78歲的杜明高，與西班牙的卡雷拉斯及意大利的巴伐洛堤(已故)，並列為當代3大男高音之一，在歌劇界享有崇高地位，曾12次贏得格林美獎，他除了恒常歌劇演出，亦在美國洛杉磯歌劇院擔任總監。



杜明高2008年曾到訪香港。

2008年與港星同台表演

杜明高由以男高音身份出道開始，已經在古典音樂界享負盛名，其後亦逐漸進入主流觀眾視野，自2009年起轉型男中音。杜明高的指揮經驗亦非常豐富，曾指揮超過500場不同歌劇及樂團演出，倫敦交響樂團、維也納交響樂團、紐約大都會歌劇院均曾與他合作。專門為年輕歌唱家舉辦的歌劇比賽Operalia，亦是由杜明高創辦。杜明高於2008年曾到訪香港，與一眾港星在亞洲博覽館表演。

不少曾與杜明高共事的人士均形容，他極富魅力及活力，一直致力於宣揚歌劇，在業內備受尊重。他演繹過的角色多達150個，演出場次超過4,000場，數目是歌劇史上最多。

■綜合報道



杜明高被指過去約30年間，涉嫌性侵最少9名女子。

教唱歌前疑食壯陽藥 「我有兩小時」

美聯社刊登的報道詳細記述多名受訪女性的指控，大部分事件發生在1980至1990年代，但也有女子在2000年代受害。該名女事主憶述與杜明高練歌期間，突遭對方非禮並提出性要求，她拒絕後便再沒獲同一間歌劇院聘用。

該名女子表示，她2000年代中期在洛杉磯歌劇院工作，當時杜明高已是國際巨星，但對她的事業出奇地有興趣。女事主雖然拒絕，但坦言當時並不害怕，「我以為我能應付。」

直至一次排練過後，杜明高顯準女事主落單，於是主動上前要求女方載他回家。該名女子隨即感到狐疑，「杜明高怎會不駕車回家？」但仍答應要求。

女方抵步即灌紅酒

杜明高在車程途中終於露出狼性，把手放在女方的大腿上，當抵達杜明高的住所後，杜明高要

求把車停到一旁，其後隨即強吻女事主，並邀請她上樓，但遭女方拒絕。

杜明高此後仍死心不息，並趁一次女事主工作至深夜，以演出機會利誘女方到其寓所，「我很想聽你唱這個角色，你可以上來，讓我們談談這事嗎？」女事主怯於杜明高勢力龐大應允，杜明高見「獵物」上鉤，抵達寓所後隨即灌女方喝了兩杯紅酒，其後開始「練歌」。

女事主坦言二人的確有練習唱歌，「他教我唱歌，這事很好，但他在這時站起來，並把手伸進我的裙裡。我那時一定要走了。」杜明高這時苦苦哀求女事主別離開，聲稱「我還有兩小時」，估計是指壯陽藥效。女事主最終駕車回家，此後再沒被洛杉磯歌劇院聘用，也沒再跟杜明高合作。

■美聯社

人妻照搞「今夜你回不回家？」



伍爾夫

報章中唯一一名公開身份的受害人是女中音伍爾夫，她曾在1998年與杜明高在華盛頓歌劇院共事。伍爾夫憶述杜明高曾多次對她作性暗示，在得悉她已婚後依然死纏難打，她至今仍對這經歷難以忘懷，「當你拂袖而去，便會想到『我會毀掉自己的事業嗎？』」

伍爾夫表示她在1998年曾與杜明高合作，當時40歲的她以為事業吐氣揚眉，沒料到成為畢生噩夢。伍爾夫表示，杜明高曾在多個晚上對她有所暗示，「每當我表演過後下台，他都會在台邊守候，並把他的臉挨近我的臉，越近越好。他會壓低嗓音，對我說，『你今晚要回家嗎？』」

與丈夫同場仍躲不過

伍爾夫起初不以為然，甚至大笑回應，但當杜明高一再作出同樣行為，伍爾夫只好直接回答「我要回家了」。伍爾夫後來演出完畢後往往躲在一旁，避免遭杜明高發現，當

她逃到化妝間後，杜明高更會主動敲門，伍爾夫只好留守在房裡，直至杜明高離開後，才相約男同事到停車場，各自駕車回家。

事發時伍爾夫已結婚，她在一場派對上特地帶同丈夫出席，希望杜明高知難而退，沒料到她與杜明高碰面時，對方竟公然親吻她的臉，並輕聲稱「我想見我的對手」。

伍爾夫坦言當年仍感不知所措，「當一名男子一再靠得這樣近，對你歪笑並問你是否回家，我肯定他想跟我上床……他在業內就像神一樣，然後他竟靠得如此近，並說出這種話。」

■美聯社



伍爾夫稱在1998年和杜明高共事時，遭對方滋擾。

超大型颱風「羅莎」今撲日 恐掀10米巨浪

強烈熱帶風暴「羅莎」昨日繼續向西北移動，預料今日開始嚴重影響日本西部，最快今晚登陸。日本氣象廳形容「羅莎」屬「超大型颱風」，環流非常廣闊，且中心風力仍在增強，估計部分地區單日雨量可能達1,000毫米，並有10米高的巨浪。

「羅莎」昨日傍晚6時集結在鹿兒島之東南約570公里，以時速15公里向西北偏西移動，中心風力約為時速108公里，預料今日傍晚增強為颱風，今晚至明早於日本西部登陸。

四國雨量料達1000毫米

雖然「羅莎」距離日本本土尚遠，但因其強風範圍達1,100公里，九州多處風力已開始增強，宮崎不少漁民昨日已停止出海，並把漁船泊到較遠離岸的地點，避免遭大風吹至擱淺。有漁民坦言，上周九州已

受颱風「范斯高」吹襲，希望「羅莎」不要正面影響當地。

日本氣象廳警告，「羅莎」將為日本西部帶來大雨、暴風和巨浪，其中颱風東南側的兩帶特別強，預料明日四國雨量可能達800至1,000毫米，本州東部和關西亦達400至600毫米。即使「羅莎」明日稍後遠離，仍會引入暖濕空氣，在多地繼續引發大雨。此外，由於近日正值天文大潮，預料「羅莎」吹襲期間海水水位將較高，沿岸低地可能受影響。

交通方面，日航昨日率先停開25班來往九州的航班，全日空則宣佈取消今日34班來往宮崎的班機。九州新幹線預料今日將部分停駛，山陽新幹線明日更可能全日停駛。日本政府昨日已成立情報聯絡室，收集「羅莎」的最新資訊。

■綜合報道

悉尼精神病漢斬人一死 一中國女性受傷

澳洲悉尼市中心昨日發生男子持刀斬人事件，造成兩名女性一死一傷，男子被途人制服後被捕。警方在21歲疑兇身上搜出載有「恐怖主義思想」文件的USB，但指他與恐怖組織無關，認為事件並非恐怖襲擊。警方表示疑兇有精神病記錄，更有報道指他日前剛從精神病院逃走，但暫未得到證實。

事發於昨午2時左右，疑兇手持牛肉刀現身悉尼市中心商業區，他先在CBD酒店內刺傷一名41歲女性的背部，然後走到附近一個街口，跳上一輛正在等紅燈的汽車車頂揮舞長刀，汽車駛走後疑兇再跳

到地上，並高呼「射死我！我想死！」其間有途人試圖上前制服但不果。疑兇之後走到附近一個公園，最終5至6名途人合力用椅子將他壓住，再用貨籃蓋住他的頭，警員到場後將他拘捕。

警方於事發後約1小時，在現場附近一個住宅單位內發現一具有多處刀傷的21歲女子屍體，相信是被疑兇殺害。至於在酒店遇襲的女子送院後情況穩定，無生命危險。中國駐悉尼總領事館昨日表示，事件中傷者包括一名中國女性公民，但未知是否為在酒店遇襲的女性。

■綜合報道



疑兇被途人用椅子和貨籃等物件制服。

網上圖片

伊波拉新藥面世 存活率高達9成

非洲國家剛果的伊波拉疫情持續超過1年，單是去年已造成超過1,800人死亡，世界衛生組織與多國研究團隊合作，成功研發出4款治療伊波拉的新藥，其中效用最好的兩款藥物，若患者在感染伊波拉初期接受治療，存活率可高達9成，或有望成控制伊波拉疫情的解藥，令伊波拉成為「可預防及可治療」的病症。伊波拉疫情由去年8月起在剛果爆發，上月

被世衛定性為「影響全球的公共衛生緊急事態」，更成為全球第二嚴重的伊波拉疫情。

兩新藥成效不足停止測試

新藥的研究從去年11月開始，科學家為約700名患者測試4款新藥，其中首499名患者的初步測試結果已經出爐，效用最佳的分別是名為REGN-EB3的藥物，以及名為mAb114的單

株抗體，接受有關治療的患者的死亡率分別只有29%及34%，若患者血液中的伊波拉病毒水平不高，使用REGN-EB3後，存活率更可達94%，mAb114亦有89%。

至於另外兩款藥物ZMapp及Remdesivir的效用則較低，分別有49%及53%患者接受治療後死亡，故研究團隊現已決定停止測試該兩款藥物。

■綜合報道